

第六十九期

中華民國八十四年一月十日

義務老師到這兒來盡義務，還要儘量幫助學生，培植他們的德行，我歡迎你們大家來培福培慧。要幫助自己培福培慧，就先要幫助別人培福培慧，這是我們教育下一代的方法。我們要整頓教育和校風，令學生循規蹈矩，不要像發狂的樣子。不要說自由、自由，其實自由不是那樣子的。大家都是誤解自由、迷信自由，盡想那

我們的學校和外邊的是不一樣的，所以我們要和他們彼此溝通溝通，影響他們。制服是要緊的，萬佛城的學校要有萬佛城的標誌。萬佛城的學生要有功德，要幫助公家，可以到瑜珈鎮去幫助清潔。我們要為大家來服務，儘量令學生都有公益的思想。要愛護自己的國、家庭和身體，不要販毒和吸毒。

沒有理性的自由。我們學校以前有位女學生，她年輕在家時就想殺父母，父母對她沒法子，就把她送到萬佛城來。後來她就會孝順父母，現在已改變成爲很好的女孩子了。所以小孩子「近朱者赤，近墨者黑，染於蒼則蒼，染於黃則黃。」我們接近好人，就會做好人；我們接近流氓，就會變成流氓。

任。若教不好啊！是我們教不好的。所以我們要教好學生，不能教壞學生。學生的家長。所以我們要教好學生，不能教壞學生。一定要盡上自己的能力，想辦法子循循善誘，令學生都得到正當的思想、正當的路，將來做正當的事，這是很重要的。我也不會高談闊論，總而言之，人人都要學好，這是唯一的目的。

法界印經會日課表(星期一~星期六)12月1日起

早課	上午 4:00~5:00	
打坐	5:00~5:30	
拜願	5:30~6:00	
誦經	7:00~8:00	
上供	10:30~11:50	
楞嚴咒	下午 1:30~2:10	
聽經	2:10~3:10	〔每星期2、3、5、6〕
大悲懺	2:10~3:30	〔每星期1、4〕
晚課	6:00~7:00	
聽經	7:00~8:30	〔每星期1、2、4、5〕
大悲懺	7:00~8:30	〔每星期3、6〕
咒心	8:30~9:00	坐念

美國法界佛教總會萬佛聖城台北分道場

八十四年度上半年度法會時間表

項 目	日 期	期間	時 間
精進楞嚴法會	每月第二個星期日	1天	早上8：00～下午8：30
精進佛一	每月第四個星期日	1天	早上8：00～下午9：00
水懺法會	1/15・2/19・3/5・		
每月第一、三 之星期日	4/2 5/21・6/4・6/18	1天	早上8：00～下午9：00
三千佛懺法會 (元旦法會)	國曆：1/1～1/3 農曆：12/1～12/3	3天	早上8：00～下午9：00
梁皇寶懺法會 (春節法會)	國曆：1/31～2/6 (星期二～一) 農曆：1/1～1/7	7天	早上8：00～下午9：00
慶祝觀音菩薩 聖誕大悲法會	國曆3/17～3/19(星期五～日) 農曆：2/17～2/19	3天	早上8：00～下午9：00
慶祝上人華誕 楞嚴法會	國曆：4/14～4/16 (星期五～日) 農曆：3/15～3/17	3天	早上8：00～下午9：00
慶祝釋迦牟尼 佛誕及佛法會	國曆：5/7(星期日) 農曆：4/8	1天	早上8：00～下午9：00

逢佛菩薩之各種紀念日早上舉行普佛儀式

上列法會歡迎各位信眾前來共修

會址：台北市忠孝東路六段85號11樓

電 話：(02)7863022 7862474 7862

劃撥帳號：1321798-5 張淑彤

上引此句，藍見藏本作

↑ 萬佛聖城歡迎世界各地義務教師來到這兒盡義務。

是真正爲
一九九四年一月七日
宣公上人開示於萬佛聖城

教

印光堂

工，不會爲錢去筆門，義務教師來到這兒盡義務，要爲學生培植德行。

不是關心教育的人，也可以請他們來參加我們的校慶活動，這樣我們可以教他們學習關心教育；我們儘量和他們溝通，所以我們提倡辦敬老節和懷少節。我們請青年人來吃吃齋，講講外邊學校的情形，主要是可以交換意見。

以後我們學校都要有制服，女生男生都不可以穿花花綠綠，不要一點規矩也沒有。學生走路都要有一定的次序，好像軍隊一樣。這就是教他們維護國家、學校的治安。也要教他們勤勞，作學校的清潔勞動。我們這裡

我不會罷工的，所以我要提倡義務教育。我林伯渠和我的老師們都是義務老師。爲錢而教育的，他動不動就爭，爭取薪金，你給他少了，他就要罷工，所以我就提倡義務教育。雖然是義務教育，我還是給老師們零用錢，我吃、住和一些零用錢，我不會虧負這些老師的生活條件，我要保證他們安定，令

義務老師才是真正高尚的，不尊重義務老師，那是學生不懂事情！你看他盡義務是真正想為教育。我們做老師的，也不一定要求受尊重，我們自己只要拿出良心來做事，就是盡到本份了。我們的學生都有良心的，慢他們就懂得了。（轉載自萬佛城月刊第289期）

那
你爲什麼在這個幻化頭做功夫，而不在真實的理上用功夫？所以我們不執著我做了善，又幹了什好事。這個好事和惡事都虛幻，沒有什麼是真實的。「身如聚沫心如風」

所以由這個傳說來看，就是要我們人沒有身見，沒有心見，沒有這些個邊見。啊！執著這些虛無飄渺的東西，你說這是不是愚癡？

要學點根本的東西，不要隻在皮毛上轉，要求佛保護著我。佛並不會保護你，你要自己保護自己。你自己若念佛、信佛、念佛，雖然沒得什麼感應，這就是保護著你，使你善的種子不毀滅，惡的種子不生。所以我們學佛，若抓不住佛的根本道理，還把身心看得那麼寶貴，這是不懂得佛去的。

義務教師有其真正尊貴的地方，他們是真正爲教育而教育，不是爲錢而

◎童校
記錄
戶棄佛傳法偈